
１．「市民と議会の意見交換会について」

（１）参加されたきっかけ[＊複数回答あり]

人数 割合

議会だより 8 35%

ホームページ 3 13%

6 26%

議員からの案内 3 13%

3 13%

23 100%

※その他の内容

・アプリ

・福祉事務所

・議員のSNS

（２）参加回数

人数 割合

14 73%

2 11%

1 5%

2 11%

19 100%

（３）内容について

人数 割合

12 63%

1 5%

5 27%

1 5%

19 100%

（４）評価について

人数 割合

14 74%

1 5%

3 16%

1 5%

19 100%

どちらともいえない

合計

回答

参加してよかった

よくなかった

合計

回答

無回答

無回答

第9回市民と議会の意見交換会　アンケート集計

わかりやすかった

わかりにくかった

どちらともいえない

9回目

合計

回答

回答

はじめて

その他

2回目

5回目

チラシ

合計

議会だより

35%

ホームページ

13%

チラシ

26%

議員からの

案内

13%

その他

13%

はじめて

73％

2回目

11％

5回目

5％ 9回目

11％

わかりやすかった

63%
わかりにくかった

5%

どちらとも

いえない

27%

無回答

5%

参加してよかった

74%

よくなかった

5%

どちらともいえない

16%

無回答

5%



（５）参加されてお気づきの点（自由記述）

（６）「議会全般」についてのご意見等（＊自由記述）

議員の方々が何をしているかもっと市民に知らせるべきです。

初めて参加したのですが、グループトークで個人の思いや意見をひろってもらえてよかったです。ありがとうご

ざいました。

オムツ定期便をしてほしい。保育園に入りやすくしてほしい。

気がつかない事に新たに考えさせられ、これから考えていこうと思う。

市議会議員の方はもう少し市民の声を聞いて欲しい。

この様な会を開催して頂きありがとうございます。すごいと思いました。

グループトークの時間をもっと長い時間とってほしい。年２回ぐらい意見交換会をしてほしい。

「市民と議会の意見交換会」の目的って一体何ですか？議会にはどのようなメリットがあるのでしょう？手法に

関しては「議会改革特別委員会」でも結構なので、検討してください。

初めての参加で、議会の方々の話をきくのが楽しく思ってきいていました。グループでお話しをきかせていただ

いたのが一番良かったです。

「議会改革」は、どの程度進んでいるのでしょうか？議事録だけでなく、委員会としての現状見解も知りたいで

す。

グループ討論の時は分野別に分けたらよいと思う（教育・福祉・子育て）（農業）（交通安全・生活）（商工会）

マスクをかけての話し合い少し聞きづらかった。初めて参加でした。

グループトークでは率直に話ができました。率直な話が聞けてよかったと思いました。市民の生の声を吸い上げ

ようとするこのような企画があることが素晴らしいと思います。

同性婚反対の立場です。全国初の同性婚法制化を国に求める動きに不信感があります。慎重な審議が必要だと考

えています。

受け答えが当たり障りのない話になるのかなと思いますが、本当に現場を見てないのではないかと思う話し方で

は考えてしまいます。また案内に手話通訳、要約筆記があることを明記した方がいいのでは。

意見交換会の記録に他グループのお話の内容も知りたいので、グループトークも報告してほしいです。

自発的な議員が多いことが気づき、よかった。

行政との質疑が再質問だけでは聞きたいことが十分聞けない場合もあるので、持ち時間を決めてその範囲内で質

疑応答ができるようにして頂きたい。

大学生向けの主権者教育をしてほしい。

意見交換会で集めた市民からの意見を活かしていただきたいです。

情報収集力が前より弱まっている面がある。労働組合の中から見た話と実際の市民の中に出て聞いた話と差が多

い。（議員定数削減）

特定の議員からのヤジが目立つのでやめてほしい。



★属性について（任意回答）

（１）年齢

人数 割合

1 5%

1 5%

1 5%

6 32%

4 21%

6 32%

19 100%

（２）お住まい

人数 割合

1 5%

2 11%

5 26%

第七小学校区 1 5%

第九小学校区 4 21%

2 11%

1 5%

3 16%

19 100%

※市外

・向日市

４０代

５０代

６０代

回答

合計

市内（校区記載なし）

第五小学校区

第六小学校区

長法寺小学校区

無回答

７０代以上

合計

市外

回答

２０代

３０代

２０代

5%

３０代

5%
４０代

5%

５０代

32%

６０代

21%

７０代以上

32%

長法寺小学校区

5%

第五小

学校区

11%

第六小学校区

26%

第七小学校区

5%

第九小学校区

21%

市内（校区

記載なし）

11%

市外

5%

無回答

16%


